

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, отъ 2-хъ часовъ по-полуночи.

Статьи, доставляемыя для размѣщенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора.

АДРЕСЪ

Редакция и контора помѣщаются на Пушкинской ул., домъ А. Выбасова, противъ каравакская Та-машева.

КАВКАЗЪ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора для приема подписки и объявленій открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 6 до 8 часовъ вечера.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates: На годъ... 11 р. 50 к., По пересылкѣ... 18 руб. 40 коп.

Отдѣльные номера по 5 коп.

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

Продолжается подписка на газету "Кавказъ" съ 1-го июля 1891 г. по 1-е января 1892 г.: для ГОРОДСКИХЪ ПОДПИСЧИКОВЪ 6 РУБ., А ДЛЯ ИНОГОРОДНЫХЪ 7 РУБ.

ОТЪ КОНТОРЫ.

Объявленія изъ Москвы, С.-Петербурга, Царства Польскаго, Остзейскаго края и изъ-за границы принимаются исключительно въ Центральной конторѣ объявленій, бывшей Л. Метцль, въ Москвѣ, Мясницкая, домъ Спиридопова.

РУССКАЯ КНИЖНАЯ ТОРГОВЛЯ

Фирма существуетъ съ 1857 года.

Тифлисъ, Головинскій проспектъ, № 7.

Продаются слѣдующія книги.

Шарко, профес. О локализацияхъ въ мозгу. Сиб. Ц. 1 р. 60 к. Шаровъ Н. Добычя, обработка и условия добычи. Сиб. Ц. 1 р. 60 к.

СОДЕРЖАНІЕ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Высочайшія повелѣнія. Высочайшіе указы по военному ведомству. Приказъ управляющаго министерствомъ государственныхъ имуществъ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Высочайшія повелѣнія.

О размѣрѣ премій за спиртъ, вывозимый за границу. Государственный совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ государственной экономіи и законо-

Установленное Высочайше утвержденнымъ, 29-го мая 1890 г., мнѣніемъ государственнаго совѣта безплатное отчисленіе съ вывозимаго за границу спирта вѣской крепости, какъ очищеннаго, такъ и неочищеннаго, производить съ 1-го июля 1891 г. въ размѣрѣ четырехъ процентовъ—за спиртъ, выкуренный послѣ указанного срока; за спиртъ же, выкуренный до 1-го июля текущаго года, хотя-бы онъ былъ вывозимъ за границу послѣ сего срока,—производить означенное отчисленіе въ размѣрѣ четырехъ съ половиною процентовъ.

Его Императорское Величество изложиле мнѣніе государственнаго совѣта, 27-го мая 1891 года, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

О предоставленіи акціонерамъ компаниямъ и товариществамъ на правахъ уполномочивать своихъ агентовъ на снабженіе окселей передаточными надписями.

Государственный совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ государственной экономіи и законовъ и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ представленіе министра финансовъ о предоставленіи акціонерамъ компаниямъ и товариществамъ на правахъ уполномочивать своихъ агентовъ на снабженіе вѣсель передаточными надписями, мнѣніемъ положило:

Въ дополненіе подлежащихъ законоуказаній постановить:

1. Министру внутреннихъ дѣлъ, по соглашенію съ министрами финансовъ и путей сообщенія, предоставляется: а) воспрещать прогонъ гуртовъ крупнаго рогатаго скота по тѣмъ скотопрогоннымъ трактамъ, гдѣ сѣ признано будетъ необходимымъ, и вводитъ обязательный провозъ означенныхъ гуртовъ по линиямъ желѣзныхъ дорогъ, соотвѣствующимъ закрытымъ скотопрогоннымъ трактамъ; б) разрѣшать прогонъ гуртовъ крупнаго рогатаго скота по скотопрогоннымъ трактамъ, дальнѣйшее закрытіе коихъ признано будетъ излишнимъ.

Его Императорское Величество изложиле мнѣніе государственнаго совѣта, 27-го мая 1891 года, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

На всемірной выставкѣ въ Парижѣ въ 1878 году фабрика удостоилась получить высшую награду—золотую медаль; на всемірной выставкѣ 1889 года три большія золотыя медали, въ Мадридѣ въ 1890 г. золотую медаль и почетный дипломъ, въ Брюсселѣ въ 1890 году золотую медаль и дипломъ на высшую награду.

Въ день празднованія, послѣ молебна и завтрака въ помѣщеніи фабрики, на Англейскомъ проспектѣ, состоялся спеціальнo для служащихъ фабрики устроенный народная игра (съ призами и проч.) въ саду Василеостровскаго театра, затѣмъ отъ 6-ти до 9-ти часовъ спектакль и отъ 9-ти до 1-го часу балъ для служащихъ тамъ-же. Въ ознаменованіе своего юбилея Борманъ пожертвовалъ 500 рублей въ пользу Василеостровскаго театра для рабочихъ.

Въ лагерѣ подъ Краснымъ Селомъ надѣяхъ былъ произведенъ весьма интересный опытъ стрѣльбы артиллеріи по воздушному шару учебнаго кадראה воздушнаго летательнаго парка «Ястребъ».

Шаръ «Ястребъ», объемомъ около 700 метровъ, шелковій, французскаго изготовленія (Лешамбра), покрытъ лакомъ нѣсколько неудачно, а потому и употребленъ для опытовъ стрѣльбы. Въ прошломъ году этотъ шаръ уже былъ разорванъ артиллеріей, но его скоро починили, потому даже совершили на немъ свободный полетъ, теперь вновь подставили подъ артиллерійскіе выстрѣлы.

Для предположеннаго упражненія учебнаго кадראה воздушнаго летательнаго парка прибѣгъ походнымъ порядкомъ изъ Петербурга въ Красное Село и расположилась бивакомъ около лабораторіи на Военномъ полѣ.

Для стрѣльбы была назначена 3 я батареи л.-гв. 1-й артиллерійской бригады, командиръ полковникъ Адамовскій. Въ его распоряженіи отпущено 100 прапелетъ. Батарея стала на позицію на Военномъ полѣ впереди дѣваго фланга Авангарднаго лагеря.

Начало стрѣльбы было нѣсколько задержано устраненіемъ затрудненій, оказавшихся въ пользованіи приспособленіемъ для подвижности шара. Въ 11 час. 45 мин. раздалась команда для заряжанія 1-го взвода батареи, но самая стрѣльба началась лишь въ 12 час. 12 мин.

Шаръ, имѣя въ корзинѣ 2 бочанки для изображенія воздухоплавателей, поднялся на высоту до 200 саж.; подъемъ

27-го мая 1891 г., Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

О выдачѣ инженерно-механикамъ флота премій за лучшіе проекты судовыхъ машинъ. Государственный совѣтъ, въ департаментѣ государственной экономіи и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ представленіе управляющаго морскимъ министерствомъ о выдачѣ инженерно-механикамъ флота премій за лучшіе проекты судовыхъ машинъ, мнѣніемъ положило:

1. Въ дополненіе подлежащихъ законоуказаній постановить: а) за лучшіе проекты судовыхъ машинъ инженерно-механикамъ флота выдаются премии, на тѣхъ-же основаніяхъ, какія установлены для выдачи премій корабельнымъ инженерамъ за лучшіе проекты судовъ.

2. Идержки по выдачѣ премій инженерно-механикамъ флота покрывать на счетъ кредита, ассигнуемаго на выдачу премій корабельнымъ инженерамъ.

Его Императорское Величество изложиле мнѣніе государственнаго совѣта, 27-го мая 1891 г., Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

О производствѣ прессованныхъ дрожжей по вновь изобрѣтенному способу. Высочайше утвержденнымъ, 24-го мая 1891 г., положеніемъ комитета министровъ постановлено: предоставить министру финансовъ: 1) разрѣшить временно, до 1-го іюля 1894 года, производство прессованныхъ дрожжей совмѣстно съ винокурениемъ, по новому, не практиковавшемуся до сего времени въ Россіи, способу, безъ соблюденія правилъ относительно нормы для выходовъ спирта и съ учетомъ выходовъ его по позаваніямъ контрольнаго снаряда, съ тѣмъ, чтобы весь получаемый спиртъ былъ оплачиваемъ акцизомъ, и 2) устанавливать въ теченіе означеннаго выше срока емкость заводской посуды и нор-

Высочайшіе приказъ по военному вѣдомству.

Іюня 25-го дня, у Грентамсхольмъ, на ахтѣ «Дарена». Переводится: по артиллеріи: 6-й артиллерійской бригады подпоручикъ Подставинъ—въ 38-ю артиллерійскую бригаду; карс-александропольской крѣпостной артиллеріи подпоручикъ Ефремовъ—во 2-ю резервную артиллерійскую бригаду.

По Высочайше утвержденному приговору временнаго военного суда въ гор. Карсѣ: 155-го вѣхотнаго Кубинскаго полка поручикъ Подпользинъ, за преступленіе, предусмотрѣнное 232 ст. (въ новой редакціи по приказу 1889 г., № 112-й) ХХІІ (изд. 2-го) с. в. п.

Извѣстный фабрикантъ С., возвративъ изъ нижегородской армарки, сталъ заговоривать. Онъ утверждалъ, что вѣзлъ недавно коншею на проведение желѣзной дороги на луно; облигации стали уже котироваться на петербургской и московской биржахъ, но, къ несчастью, дьяволы вмешались въ это предпріятіе и всѣми силами старались испортить дѣло.

Онъ лежалъ въ одной изъ петербургскихъ кліникъ, потомъ былъ перевезенъ въ Варшаву, въ домъ для душевнобольныхъ. Тамъ онъ пролежалъ около двухъ лѣтъ, и родственники на лѣто его везли къ себѣ на дачу въ Ораніенбаумъ.

Родные большого воспользовались посѣщеніемъ Ораніенбаума гипнотизеромъ Фельдманомъ, живущимъ теперь въ Петербургѣ, и попросили его примѣнить къ больному внушеніе.

Г. Фельдманъ сталъ отрѣзывать больному отъ его навязчивыхъ идей. Шагъ за шагомъ, всѣ идеи были отрѣзаны. Кромѣ того, Г. Фельдманъ внушилъ больному не обращать никакого вниманія на разспросы и разговоры его окружающихъ по поводу его болѣзни. Больной былъ прораженъ. Онъ говорилъ совершенно разумно, хотя былъ еще за мѣткою нѣкоторое угнетеніе духа.

Новымъ внушеніемъ Г. Фельдманъ отрѣзавъ его отъ этой угнетенности, внушилъ ему бодрость духа, веселое нормальное состояніе.

Какая доля правды въ этихъ разговорахъ—неизвѣстно.

Съ весьма большимъ успѣхомъ идетъ въ послѣдніе дни въ Петербургѣ, въ театрѣ «Аркадія», новая оперетка «Миссъ-Элиэттъ»—музыка Ораны, либретто Бушера. Вотъ ея содержаніе. Въ какомъ-то курортѣ, въ Ирринѣ, среди веселыхъ, веселящихся во всю французскъ, появляется трио американцевъ—старикъ-пасторъ, проповѣдывавшій въ своихъ брошюрахъ самыя строгія правила женской стыдливости и нравовъ, юная дочь его, миссъ Элиэттъ, убѣжденная представительница этихъ нравовъ, и молодой женихъ Джемсъ, вздыхающій по Элиэттъ, состоящій при ней евнухъ-американскъ женихомъ. Контрастъ съ окружающими этого трио, являющагося во время веселой, съ сильною дозою кашана, кадрили, которую отплясываютъ французы, прѣхавшіе на воды, прекрасно выражена Ораномъ въ пародіи на пуританскій кантинъ, аккомпанируемый хоромъ, превращающимъ молитвенный мотивъ въ танцевальный.

Срисовывая на прощаніе профиль миссъ Элиэттъ, художникъ уронила свой альбомъ; поднимая его, миссъ Элиэттъ открыла изображеніе своей особы въ положеніи, оскорбляющемъ чувство стыдливости; въ результатѣ ея мужемъ оказалась дорогой ей Поль.

Оперетка эта, по всей вѣроятности, долго не сойдетъ съ репертуара.

РУССКАЯ НЕДѢЛЯ.

Шестая электрическая выставка. — 25-миліоннѣ фабрикѣ Жоржъ Борманъ. Опытъ стрѣльбы артиллеріи по воздушному шару. Измѣненіе отъ сумасшествія.—Новая оперетка «Миссъ-Элиэттъ».

Устройство извѣстныхъ читателямъ «Кавказа» VI-й электрической выставки, на которую недавно послѣдовало разрѣшеніе, живѣйшимъ образомъ занимающа русское техническое общество. Программа ея задумана очень широко и рассчитана какъ на отечественныхъ, такъ и на иностранныхъ экспонентовъ. Въ видахъ наилучшаго осуществленія этой программы, члѣны VI-го (электрическаго) отдѣла русскаго техническаго общества, подъ ближайшимъ руководствомъ котораго устраивается выставка, посѣтили однородныя выставки во Франкфуртѣ и друг. городахъ западной Европы, тщательно ознакомляясь со всѣмъ, что могло бы пригодиться для зѣлѣнной выставки.

Финансовая часть выставки также обезпечена. Помимо имѣющагося у техническаго общества выставочнаго фонда, изъ котораго въ счетъ ожидаемыхъ доходовъ будутъ произведены расходы по устройству выставки, значительное матеріальное содѣйствіе ожидается отъ С. П. фонъ-Дервица, который обещалъ пожертвовать на электрическую выставку 20 т. руб.

Экспонаты VI электрической выставки будутъ распределены на 8 группъ: источники и преобразователи электрической энергіи, кабели, проводники и ихъ принадлежности, электрическое освѣщеніе, телеграфія, телефонія и сигнализация; измѣрительные и регулирующие приборы, примѣненіе электричества въ медицинѣ и хирургіи, источники механической энергіи и двигатели, примѣняемые къ электротехникѣ.

Распорядительный комитетъ выставки состоитъ подъ предѣтельствомъ предсѣдателя VI отдѣла техническаго общества В. Я. Флоренцова; затѣмъ, въ него входятъ А. И. Смирновъ, М. М. Боресковъ, Н. П. Будыгинъ, П. Б. Войводъ, Я. И. Ковальскій, Ф. Л. Крестенъ, А. А. Лукинъ, А. И. Полешино, Н. В. Полюновъ, Н. М. Соколовскій и дѣлопроизводитель А. С. Надѣждинъ.

Выставка будетъ помѣщаться въ Петербургѣ, въ Соляномъ Городѣ. Выставочный павильонъ техническаго общества будетъ увеличенъ вдвое постройкою временнаго зданія; кромѣ того, подъ вы-

1869 г., исключается из службы, с лишением чина.

Юна 26-го дня, у Гренгамсхольма, на яхт «Дарена».

Производится въ сравненіи съ сверстниками: по пѣхотѣ: 4-го кавказскаго стрѣльцова батальона штабсъ-капитанъ Богдановъ—въ капитаны, со старшинствомъ со 2-го марта 1891 года.

Приказъ управляющаго министерствомъ государственныхъ имуществъ.

24-го іюня сего года. Назначены: занимавшій должность инженер-гидравлика на Кавказѣ, коллежскій ассесоръ Сафронскій—въ число инженеров-гидравликовъ водныхъ учреждений на Кавказѣ по новому штату, съ 15-го апрѣля; агрономъ VII класса въ составѣ чиновъ министерства государственныхъ имуществъ на Кавказѣ, надворный совѣтникъ Васильевъ—старшимъ производителемъ работъ для приведенія въ извѣстность казенныхъ земель и лѣсовъ на Кавказѣ, съ 30-го апрѣля.

Переведены: производитель работъ по приведенію въ извѣстность и описанію казенныхъ земель и лѣсовъ на Кавказѣ, губернской секретарь Вермишевъ—въ число чиновниковъ, причисленныхъ къ департаменту земледѣлія и сельской промышленности, съ увольненіемъ отъ должности производителя работъ, съ 29-го апрѣля; начальникъ чертежной тифлисской судебной палаты, статскій совѣтникъ Долговъ—юрисконсультъ по воднымъ учрежденіямъ на Кавказѣ, съ 21-го мая.

Уволены въ отпускъ: внутри Россіи: на 2 мѣсяца: чиновникъ особыхъ порученій при управленіи государственныхъ имуществами въ Эриванской губерніи, коллежскій секретарь Александровичъ; исправляющій должность старшаго уполномоченнаго по судебнымъ дѣламъ при управленіи государственнымъ имуществомъ Бакинской губерніи и Дагестанской области, надворный совѣтникъ Ефимовъ.

Распоряженіе, объявленное правительствующему сенату министромъ финансовъ.

О назначеніи чина для представляемыхъ въ таможену въ долготу къ золоту и въ уплату таможенныхъ пошлинъ серебряной рублевой монеты, кредитныхъ рублей, мелкой серебряной и мѣдной монеты на время съ 1-го іюля по 1-е октября 1891 года. На основаніи п. 4 примѣч. 2 къ ст. 847 уст. тамож., т. VI св. зак., по продолж. 1889 г., о пріемѣ представляемыхъ въ таможену въ долготу къ золоту и въ уплату таможенныхъ пошлинъ серебряной рублевой монеты, кредитныхъ рублей, мелкой серебряной и мѣдной монеты по курсамъ на золото, министромъ финансовъ установлены, на время съ 1-го іюля по 1-го октября 1891 г., слѣдующія цѣны:

- а) за одинъ серебряный рубль банковской монетой . . . . . 72 к. зол.
б) за одинъ кредитный рубль и за рубль разнѣнно серебряной и мѣдной монетой . . . . . 70 к. зол.

О такомъ распоряженіи министр финансовъ, 13-го іюня 1891 г., донесъ правительствующему сенату, для обнародованія.

НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ ТЕЛЕГРАММЫ.

(Отъ Севернаго телеграфнаго агентства). 4-го іюля.

ПЕТЕРБУРГЪ. Ихъ Императорскія Величества прибыли вчера, въ 1 ч. 40 м., пополудни, въ Парналаутъ.

Газеты сообщаютъ, что министерство юстиціи окончательно установило правило, по которому помощники присяжныхъ повѣренныхъ еврей, перешедшіе въ христіанство, будутъ уравниваться въ правахъ съ прочими повѣренными только по истеченіи трехъ лѣтъ со времени перехода въ христіанство.

МОСКВА. На съѣздѣ миссіонеровъ выяснилось, что миссіонерскую дѣятельность тормозятъ раскольчьи начетники и руководители, особенно лжепопы австрійскаго лжеисаиства, которые не только сами не посѣщаютъ бесѣды, но на силіемъ, наложеніемъ эпитимій и даже отлученіемъ препятствуютъ раскольничьей массѣ присутствовать на бесѣдахъ; успѣхамъ миссіи оказываютъ сильное противодѣйствіе и раскольники-капиталисты. Признавъ невозможнымъ бороться со зломъ путемъ убѣжденія, съѣздъ постановилъ: ходатайствовать объ административномъ содѣйствіи въ подобныхъ случаяхъ; въ виду трудности, а часто и невозможности для миссіонеровъ получить доступъ на фабрики, гдѣ расколъ силенъ,

рѣшено просить о томъ, чтобы фабричнымъ инспекторамъ было вмѣнено въ обязанность содѣйствовать устройенію тамъ бесѣды.

ПАРИЖЪ. Палата депутатовъ приняла пошлны въ 18 и 23 фр. на неочищенный и очищенный керосинъ.

СТОКГОЛЬМЪ. Офицеры шведскаго флота устроили вчера въ честь французскихъ офицеровъ праздникъ въ замкѣ Гринсгольмъ, на Меларскомъ озерѣ. Настроеніе среди присутствовавшихъ на банкетѣ было чрезвычайнаго сердечнаго.

ВЪНА. Въ Полѣ состоялось совѣщаніе морскихъ офицеровъ. Предполагается отказаться отъ нынѣшней оборонительной системы и отъ употребленія торпедъ и усилить боевой флотъ.

ТИФЛИСЪ.

5-го іюля 1891 г.

Въ № 163 нашей газеты мы перепечатали опроверженіе «Моск. Вѣд.», что распространенныя газетными слухъ, будто бы министерство финансовъ предъявляетъ судебный искъ къ банкирскому дому Ротшильда, за отказъ отъ исполненія подписаннаго имъ обязательства,—лишь всякаго основанія. Такъ какъ фирма г. Ротшильда, по несчастію, играетъ весьма видную роль въ нашей нефтяной промышленности, то мы считаемъ своей обязанностью сказать нѣсколько словъ по поводу приведенной газетной утки.

Вполнѣ естественно, что еврейскія органы нашей прессы всѣми силами стараются муссировать значеніе своихъ Ротшильдовъ, Гиршей, Блейхредеровъ и другихъ столбовъ Alliance Israélite. Въ этомъ имъ помогаетъ вся иностранная пресса, находящаяся болѣею частью въ рукахъ евреевъ, съ другой стороны—хуже, повозрѣе ничего нельзя придумать для почтеннаго банкирскаго дома, какъ неисполненіе имъ принятаго на себя документально обязательства. Но такъ какъ подобный случай приключился съ самимъ Ротшильдомъ, то еврейская изворотливость нашлась и тутъ и старается поднять престижъ своего короля до такого невѣроятнаго размѣра, будто бы русское правительство, вмѣсто того, чтобы пренебречь недобросовѣстностью одного изъ иностранныхъ банкировъ, которая не можетъ нанести никакого ущерба ни кредиту, ни интересамъ государства,—не находитъ другого исхода, какъ требовать удовлетворенія по суду, причемъ одною стороною явится могущественная Россія, а съ другой денежный тузъ Ротшильда. Такое сопоставленіе слишкомъ возвышаетъ г. Ротшильда и въ состояніи заставить публику забыть даже поводъ къ иску—именно недобросовѣстное исполненіе первымъ еврейскимъ банкиромъ добровольно принятаго на себя обязательства, и восхитаться судебнымъ турниромъ, въ которомъ одному Ротшильду приходится стоять противъ всей Россіи. Услужливая еврейскія газеты, вслѣдъ за сообщеніемъ выдумки о процесѣ противъ Ротшильда, тотчасъ напечатали слухъ, будто бы самъ Ротшильда на «собственной яхтѣ» прибѣдетъ въ Петербургъ, но не останется тамъ, а прослѣдуетъ осмотрѣть французскую выставку въ Москвѣ, которую едва не погубила недобросовѣстность другого еврейскаго банкира—Жуано, продавашаго всѣ входные билеты еврей Гринвальду и бѣжавшему съ полученными деньгами неизвѣстно куда. Приѣдетъ ли на самомъ дѣлѣ г. Ротшильда въ Москву полюбоваться на гешефтъ своего соплеменника и соотечественника французка Моисеева закона—мы не знаемъ, но знаемъ очень хорошо, что это ровно никого у насъ не интересуетъ и интересоваться не можетъ, кромѣ, разумеется, кліентовъ и соучастниковъ г. Ротшильда, который, какъ извѣстно, кромѣ участія въ бакинской нефтяной промышленности, предлагаетъ облагодѣлывать Россію постройкою сибирской желѣзной дороги. По счастью, это предложеніе не было принято и съ нашею великою тихоокеанскою дорогою не случится того, что произошло съ конверсіею 3% закладныхъ листовъ и съ французскою выставкою въ Москвѣ, которая, по всей вѣроятности, окончится процесомъ. Въ подтвержденіе высказаннаго стараемся опредѣлить, какое значеніе можетъ имѣть Ротшильда для Россіи.

Вся сила г. Ротшильда не въ его нравственныхъ качествахъ, а въ деньгахъ, въ состояніи, которое ему досталось отъ основателя фирмы, Ансельма Ротшильда, умершаго въ 1812 году. Это имущество, прогрессивно увеличивавшееся, достигло нынѣ суммы до трехъ милліардовъ франковъ. Сумма эта колоссальна для частнаго человѣка, хотя она вовсе не заключается въ наличныхъ деньгахъ и представляетъ разныя предпріятія, недвижимыя имущества, предметы искусства, процентныя бумаги разныхъ наименованій, въ числѣ коихъ находится весьма неблагонадежныя, какъ фонды южноамериканскихъ государствъ или акціи Панамскаго канала. Послѣднее предпріятіе пользовалось особымъ сочувствіемъ г. Ротшильда, и въ Парижѣ во время первой нашей конверсіи г. Ротшильда противодѣйствовалъ успѣху, муссировавшему въ то-же время подписку на новыя акціи Панамскаго канала,—предпріятіе, которое велось крайне недобросовѣстно и нынѣ совсѣмъ приостановлено. Противъ главнаго его распорядителя, въ томъ числѣ и противъ знаменитаго Лессенса съ синонимами, началъ уже уголовный процесъ за растрату собранныхъ на предпріятіе капиталовъ. Если виновные будутъ найдены и наказаны, то растрата, по несчастію, имѣетъ весьма видную роль въ нашей нефтяной промышленности, то мы считаемъ своей обязанностью сказать нѣсколько словъ по поводу приведенной газетной утки.

кто изъ преимиковъ кн. Бисмарка, конечно, не повторитъ такой разорительной для Германіи войны, и никто изъ участниковъ въ биржевой лгѣ противъ Россіи, вѣроятно, не додумается составить противъ нея новую коалицію въ другой разъ. Поэтому, какъ разположеніе, такъ и нерасположеніе къ Россіи г. Ротшильда нисколько не можетъ никого озабочивать у насъ, а въ такомъ случаѣ нельзя даже и предположить вѣроятности, чтобы министерство финансовъ желало нынѣ имѣть съ г. Ротшильдомъ какое-нибудь дѣло, и тѣмъ болѣе судебное. Совсѣмъ не то положеніе Ротшильда: оно сдѣлалось весьма неудобнымъ, послѣ его недобросовѣстной продѣлки, такъ какъ онъ извлекаетъ колоссальныя выгоды изъ бакинскій нефтяной промышленности только благодаря тѣмъ льготамъ, кои предоставляетъ ей наше правительство и которая доставляютъ крупныя барыши г. Ротшильду. Барыши эти вызвали аппетитъ почтеннаго парижскаго банкира, и онъ готовъ былъ затратить свои капиталы и на усиленную культуру хлопковъ въ нашихъ средне-азиатскихъ владѣніяхъ, и на постройку сибирской дороги и, конечно, пожелалъ бы съ счастье участвовать въ какой-нибудь изъ новѣйшихъ комбинацій гг. Блюха, Зетъ и Ададура. Потерять все это вмѣстѣ съ репутацией почтеннаго бакинскій фирмы тяжело и для могущественнаго дома Ротшильда, и потому, если, въ самомъ дѣлѣ, онъ думаетъ прибыть въ Петербургъ на своей яхтѣ, то это можетъ быть только путешествіе въ Каноссу, покаянная поѣздка къ мѣстамъ вѣрнаго обогащенія, рассчитанная на добродушіе русскаго человѣка.

ТИФЛИССКАЯ ЖИЗНЬ.

Съ будущаго учебнаго года (20-го августа) при тифлисской Великой Княгини Ольги Феодоровны женской гимназіи открывается VI классъ и параллель къ III классу.

Завѣдующій городской женской сифилитической больницей, докторъ Истамановъ, представилъ на-дняхъ въ городскую управу отчетъ о дѣятельности этой лѣчебницы за время отъ 17-го марта прошлаго года по 1-е января 1891 г., т. е. всего за 9 1/2 мѣсяцевъ. Изъ отчета видно, что въ больницу за это время поступило всего 127 больныхъ, изъ коихъ 74 были венерическихъ и 53 сифилитическихъ. Изъ общаго числа больныхъ умерла 1, выписались 101, осталось къ январю настоящаго года 25 женщинъ. По возрасту встрѣчаются дѣти отъ 5-ти до 10-ти и старухи отъ 50 до 70 лѣтъ.

Въ понедѣльникъ, 8-го іюля, въ «Пушкинскомъ театрѣ», по инициативѣ А. А. Иоаннісидіа, данъ будетъ спектакль съ участіемъ г-жи Лассаля и лучшихъ силъ труппы, сборъ съ котораго предназначенъ въ пользу артиста-разсказчика П. И. Вейнберга, постигнутаго въ нашъ городъ тяжкой болѣзнію.

Отъ тифлискаго окружнаго правленія общества спасенія на водахъ, состоящаго подъ Высочайшимъ Государнымъ Императорскимъ покровительствомъ, мы получили, съ просьбой напечатать, слѣдующій отчетъ по данному 22-го іюля сего года въ «Пушкинскомъ саду и театрѣ» гулянья и оперетку на усиленіе средствъ общества: Выручено отъ продажи билетовъ на входъ въ садъ и оперетку 255 р. 30 к., изданые присланное за дозу лит. А 3 р., итого 258 р. 30 к. Издано: выдано антрепренеру театра Самарину-Бахову 178 р. 55 к., хору военной музыки 15 р., сазандарамъ 10 р., на мелочи 10 р. 50 к., итого 214 р. 15 к. Засимъ поступило въ кассу правленія чистой выручки 44 р. 15 к. Примечъ: окружное правленіе выражаетъ свою благодарность распорядителямъ гг. Комарову и Саркисову и редактору тифлисскихъ газетъ за безвозмезднаго объявленія.

Городскія происшествія. Управляющій тифлискаго 2-й гильдіи купца Гатеева Коревова, Леванъ Худадверидзе, письменно заявилъ 4-го іюля, что въ ночь на 3-е іюля изъ магазина готовыхъ платьевъ на Солдатскомъ базарѣ, въ церковномъ домѣ, бѣзъ вѣдома наружныхъ дверей, похищены разныя готовыя платья на сумму 262 руб. Къ розыску виновнаго и похищеннаго приняты мѣры. Дознаніе производится.

Въ ночь на 4-е іюля въ 1-мъ участкѣ, на Головинскомъ проспектѣ, въ домѣ Зубалова, изъ незапертаго помѣщенія при винномъ погребѣ тифлискаго почетнаго гражданина Григорія Куванова, охраняемаго слугами его, Григоріемъ Хеза-швили, Иваномъ Гигола-швили и Николаемъ Чита-швили, неизвестные злоумышленники похитили изъ сундука, открытаго посредствомъ ключа, оставленнаго на столѣ Кувановымъ, деньгами 400 руб., разныхъ драгоценныхъ, золотыхъ и серебряныхъ вещей на 493 руб. 50 коп., а всего на сумму 893 руб. 50 к. Подозрѣваемые въсказанные слуги задержаны. Дознаніе производится. Къ розыску похищенныхъ и похитителей приняты мѣры.

4-го іюля, въ 3 часа дня, въ 9-мъ участкѣ, между полотною желѣзной дороги и нѣмецкимъ кладбищемъ, вспыхнулъ пожаръ. Огонь первоначально показавался въ дерзавой кухнѣ саля тифлискаго гражданина Дмитрія Мидіа швила, отъ чего ограда его сада и смежныхъ нѣтъ домовъ его сосѣдей, тифлисскихъ гражданъ Юсифа Зидзе, Георгія Размадзе, Михаила Мидіа-швила, Павла Госидзе и вдовы Варвары Неберидзе. Всѣ сады и дома, за исключеніемъ Падзе, не застрахованы. Причинъ пожара—неосторожное обращеніе съ огнемъ мажорантныхъ въ деревянной

кухнѣ, гдѣ было много пеньки, стружекъ и угля. Убиты отъ пожара пона не приведены въ извѣстность, да отсутствіе въ тотъ же дозвѣдывался. Дознаніе производится. Пожаръ локализованъ энергичными дѣйствіями пожарной командой и на смежныхъ крайнихъ скученная постройки не распространился.

КАВКАЗСКАЯ ЖИЗНЬ.

Изъ Новороссійска намъ пишутъ: На-дняхъ отсюда отправляется большой транспортъ кукурузы и ячменя по заказу англійскаго военнаго вѣдомства. Грузъ этотъ уже готовъ и ожидаетъ прихода океанскаго парохода. Въ іюль мѣсяцѣ отсюда такъ же было отправлено въ Гибралтаръ 137,000 пудовъ кукурузы и 27,000 пуд. ячменя. Настроеніе рынка слабое, какъ и всегда лѣтомъ. Причина заключается въ томъ, что, несмотря на хорошеі урожай въ Кубанской области и Ставропольской губерніи, все количество хлѣба продается сейчасъ-же послѣ молотбы осенью и зимою, весной поупоку не производится, такъ какъ, вслѣдствіе дурныхъ дорогъ и непрерывно идущихъ дождей, подвозъ хлѣба сашкомъ тяжелъ и дорогъ. Пользуясь этимъ обстоятельствомъ, мелкіе спекулянты прекращаютъ сышку хлѣба, несмотря даже на хорошую погоду, и цѣны на хлѣбѣ падаютъ.

Изъ Эривани намъ пишутъ: Числа мусульманскихъ школъ, имѣющихъ немаловажное значеніе для всей мусульманской части населенія, у насъ все увеличивается. При этомъ нужно замѣтить, что школы эти поемному утрачиваютъ свой допотопный характеръ, и онѣ устраиваются на новыхъ началахъ и по новой программѣ. Одна изъ такихъ школъ открыта недавно въ Ордубатѣ; главнымъ инициаторомъ этого дѣла былъ Гусейнъ-Суатанъ Кентерлинскій, большой ревнитель просвѣщенія среди своихъ соплеменниковъ. Новая школа имѣетъ уже до 30-ти учениковъ, изъ коихъ болѣе половины обучается бесплатно. Преподаваніе въ школѣ идетъ на татарскомъ языкѣ, причемъ, за неизмѣнимъ по нѣкоторымъ предметамъ татарскихъ учебниковъ, учителя составляютъ записки, руководствуясь русскими учебниками. Современнѣе предполагается ввести въ число обязательныхъ предметовъ и русскій языкъ. При тѣхъ ограниченныхъ средствахъ, которыми располагаетъ школа, пока это еще неосуществимо. Открытіе подобнаго школы, конечно, съ обязательнымъ преподаваніемъ въ нихъ русскаго языка, весьма желательно, такъ какъ онѣ, несомнѣнно, съюстъ сѣмена просвѣщенія среди темной массы нашего населенія, испытывающаго, благодаря своему невѣдству, большія лишения. Вѣданіе эриванской гимназіи успѣло уже благотворно отразиться и на мусульманской части населенія Эриванской губерніи, чему особенно способствуетъ то, что среди питомцевъ гимназіи насчитывается не мало мусульманъ, оказывающихъ, кстати сказать, хорошеі успѣхи. Такъ, въ настоящемъ году одинъ мусульманинъ окончилъ курсъ гимназіи съ золотой медалью, двое—съ серебряными.

Изъ Владиванова въ «Р. В.» пишутъ: Прекрасному урожаю хлѣба, который наблюдается по всей Терекской области, грозитъ серьезная опасность со стороны саранчи и другихъ бичей сельскаго хозяйства, такъ-называемаго «ярваго черва» и пруса. Въ настоящее время саранча обнаружена еще въ слѣдующихъ мѣстахъ: въ Бизлярскомъ отдѣлѣ, около такъ-называемаго «Трехстѣннаго городка», на пространствѣ около 100 дес. земли, у озера Ялгиллы 20 дес., у бывшей Кобылевова притани 30 дес., у Большаго ерика 50 дес., въ ур. Кокъ-Майданъ 20 дес., около новыхъ и старыхъ садовъ ст. Александрійской 50 дес., вокругъ озера Бѣлыя 100 дес., около озера Долобнаго 50 дес. и, наконецъ, между руслами Старого и Новаго Терекъ отъ ур. Большой Бугоръ къ ур. Гусева Прора на пространствѣ въ 200 дес. земли. Такимъ образомъ, вновь отродившаяся саранча занимаетъ пространство земли въ 620 дес., которой меньшая часть покрыта посѣвами, садами и сѣнокосами, а большая—залитыми водою камышами. Это послѣднее обстоятельство дѣлаетъ невозможною борьбу съ саранчой; камыши почти совершенно недоступны, и пока они будутъ стоять, для саранчи всегда будетъ надежное убѣжище для размноженія. Саранчу обнаружилъ также и въ Хасавъ-юртовскомъ округѣ, гдѣ она появилась на земляхъ сел. Баткымъ-Куба и Тамала-Тюбе, 1-го участка, гдѣ она также залегаетъ въ камышахъ. Можно себѣ представить, какое бѣдствіе предстоитъ мѣстнымъ жителямъ, когда вся эта масса саранчи открытася и изъ разныхъ пунктовъ двинется въ свой страшный походъ. Въ довершеніе всего въ различныхъ мѣстахъ области довилася еще и прусъ. Пострадали главнымъ образомъ слѣдующія мѣстности: Терень-Кечу, расположенный на границѣ Трухменскаго приставства, Бизлярскаго отдѣла, ст. Терская, Сунженскаго отдѣла, гдѣ прусъ появился на арбузныхъ бахчахъ на пространствѣ двухъ верстъ, и, наконецъ, ст. Черноврская и Новосетинская, Пятигорскаго отдѣла. Судя по доведеніямъ сельскихъ и станичныхъ правленій, прусъ вездѣ уничтоженъ.

Изъ Асхабада «Сѣв. тел. аг.» сообщаетъ, что съ 15-го іюля на закатнѣйшей военной желѣзной дорогѣ во-

дится новый тарифъ Эриванско-Волгско-черноморскаго черезъ Зунун-Ада прямого сообщенія. По новому тарифу стоимость провоза пуда хлѣба отъ Самарканда до Иранскаго-Довгорода опредѣлена 748 1/2 коп. до Парсина 897 1/2 коп.; отъ Парсина до Иранскаго-Довгорода 680 1/2 коп., до Парсина 618 1/2 коп. всл.

Изъ Батума отъ предсѣдательницы батумскаго благотворительнаго общества мы получили, съ просьбой напечатать, слѣдующій отчетъ о народномъ гуляньи съ лотереевъ-аллегрій, бывшемъ 9-го іюня сего года въ пользу безплатнаго лѣчебница батумскаго благотворительнаго общества: поступило за входъ, отъ продажи билетовъ лотереевъ-аллегрій, выручено въ буфетѣ и пожертвованій, всего вмѣстѣ 2,079 р. 91 к.; израсходовано: на устройство гулянья, покупку выигранныхъ, фелерверкъ, рабочимъ, прислугѣ, продуктамъ и напитки въ буфетѣ, музыкѣ, фокуснику и гимнасту и проч. 375 р. 32 к., осталось чистаго дохода—1,701 р. 59 к.; подробный отчетъ можно видѣть въ батумскомъ общественномъ собраніи и у секретаря общества.

Прявленіе батумскаго благотворительнаго общества приноситъ глубокую благодарность перваго участіе въ устройствѣ гулянья: Н. С. Гвардилову, А. Г. Высочанскому, И. А. Федорову и И. А. Добротину; завѣдывающимъ бюджетомъ: Т. П. Горчакову и М. Т. Федорову; продававшимъ билеты лотереевъ-аллегрій: г-жамъ: Гвардиловымъ, Затвардинскимъ, Гелеселовой, Глоити и Мельниковой,—билеты входные гг.: Черкову, Дзюбенко, Чокони, Тиреу и Саптыко, а также всѣмъ лицамъ, пожертвовавшимъ деньгами и вещами для устройства лотереевъ-аллегрій.

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

Министерство финансовъ утвердило ходатайства представителей земельныхъ банковъ и о порядкѣ торговъ на эти имущества. Согласно этимъ правиламъ, тѣмъ заемщикамъ, которые не уплатятъ въ срокъ установленныхъ взносовъ, будетъ даваться двухмѣсячная льгота, съ платежомъ на всякую невнесенную въ срокъ сумму по одному проценту въ мѣсяцъ, считая часть мѣсяца за полный. Кромѣ того, правленіямъ банковъ предоставляется, по своему усмотрѣнію, но въ уважительныхъ случаяхъ, продлить двухмѣсячный срокъ до шести мѣсяцевъ, со взываніемъ пени за первые два мѣсяца по 1/2 проц. съ суммы недоимки и по 1 проц. въ слѣдующіе мѣсяцы. Въ тѣхъ случаяхъ, когда заложеныя имѣнія постигнутъ чрезвычайныя бѣдствія (градобіе, полный неурожай и т. п.), земельные банки могутъ оказывать заемщикамъ льготы по уплатѣ срочныхъ платежей; эти льготы могутъ заключаться въ разсрочкѣ на 3 года двухъ полугодичныхъ платежей, съ обязательствомъ погасить ихъ равными полугодными взносами или въ разсрочкѣ на одинъ годъ невнесеннаго въ свое время платежа. Съ этихъ суммъ заемщики уплачиваютъ банку, вмѣстѣ пени, 6 проц. годовыхъ.

Изъ Нижняго-Новгорода отъ 29-го іюня въ „М. В.“ телеграфировавъ: Вчера, въ одиннадцатый часъ вечера, противъ городской пристани „Общества Кавказъ и Меркурій“, произошло столкновеніе пароходовъ „Алексѣя“ Зенке, съ „Парена“, общества „Пароходоваго Волгѣ“. Первый, мѣлкій съ пассажирами на направленіи къ Рабаску, получилъ громадную пробоину въ средней корпусѣ и моментально затонулъ въ срединѣ моря. При ударѣ ранены нѣсколько людей пассажирами, которыхъ взяли въ больницу. Спасены съ тонущаго парохода, нѣсколько человекъ тонущихъ. „Парена“ получила незначительное поврежденіе. Причина столкновенія—неправильный развѣвъ сигналовъ при крайней узкости отъ образованнаго здѣсь песка фарватерѣ.

Газета сообщаетъ, что въ Петербургѣ техникумъ Агатовымъ изобрѣтенъ электрическій укротитель змѣй и животныхъ, состоящій изъ дробной пыли съ шаромъ, вмѣсто рукоятки, въ которой собственно и помѣщается батарея. Онъ усиленно изученъ при производствѣ г. Агатовымъ надъ нѣсколькими неподвижными члѣвоческой волѣ лошадями, нѣсколькими волками и лисицей.

Новый способъ лѣченія туберкулеза.

6-го іюля н. с. въ засѣданіи парижской академіи наукъ, а 7-го іюля въ парижской медицинскій академіи профессоръ Ланнедонгъ сдѣлалъ обращеніе на себя общее вниманіе сообщеніемъ о новомъ способѣ лѣченія туберкулеза. Вкратцѣ новая метода состоитъ въ слѣдующемъ. По мнѣнію профессора Ланнедонга, для лѣченія туберкулеза неважно искать специфическаго средства, дѣйствующаго на самихъ бациллъ, а можно обойтись средствомъ, вызывающимъ поврежденіе тканей съ туберкулезными гнѣздами. Такимъ средствомъ онъ считаетъ хлористый цианъ, употребляемый въ растворѣ не рѣдче 10%. Такой растворъ впрыскивается не въ самыя мѣста, пораженныя туберкулезомъ, а вълины ихъ. Вотъ общія идеи этого метода лѣченія. Теперь отмѣтимъ нѣкоторыя подробности. Задвиженіе цѣлью найти болѣе или менѣе дѣйствительное средство противъ туберкулеза, профессоръ Ланнедонгъ убѣдился въ невозможности достигъ его такими, а равно и въ бесполезности такихъ средствъ, какъ прижиганіе раскаленнымъ желѣзомъ или вѣдими веществами. Одинъ случай въ его практикѣ обратилъ его вниманіе на замѣчательное дѣйствіе раствора хлористаго цианка, и онъ началъ систематическіе опыты, сперва беря весьма слабые растворы, а затѣмъ постепенно дойдя до растворовъ въ 7% и даже въ 10%. Свои опыты, вмѣстѣ съ Др. Апаровъ, онъ началъ въ іюль 1890 года, прервавъ ихъ на нѣкоторое время лишь для проверки способа Коха. Опыты производились прежде всего надъ здоровыми животными, съ цѣлью изучить общее дѣйствіе этого алкалата;



надъ 16 зданіями и мостовъ и трубъ при фортѣ № 1; сдѣланы двухъ слуховыхъ оконъ въ № 34; передѣлки кухонныхъ очаговъ въ № 25; переѣмны перилетовъ въ №№ 61, 57, 58 и 53; исправленія моста и ремонта шоссе сѣвѣрной дороги въ Артиллерійскомъ городѣ; постановки фонарей при фортахъ №№ I, II и IV; устройства во выхъ выдвигныхъ ящиковъ при артиллерійскихъ казармахъ; замѣны ветхихъ дверей и оконныхъ перилетовъ; двухъ рамъ, фановыхъ трубъ и окраски отхожихъ мѣсть въ № 34; исправленія временной кухни въ № 92; сдѣланы калитки, пробивки отверстій въ №№ 54 и 55; перестройки ретардныхъ мѣсть и др. исправленій въ № 11; перекладки, исправленія печей и очаговъ въ разныхъ зданіяхъ; сдѣланы кирпичныхъ стѣнъ и трубъ въ баракадахъ военного госпиталя; всего по одиннадцати смѣтамъ на сумму 7,903 р. 65 коп.

Условия на этотъ подрядъ, чертежи и утвержденныя смѣты можно видѣть въ окружномъ инженерномъ управленіи ежедневно, кромѣ дней праздничныхъ, съ 9-ти до 2-хъ часовъ пополудни.

Лица, желающія вступить въ изустный торгъ, обязаны въ день торга, до 12-ти часовъ дня, подать въ окружное инженерное управленіе объявленіе о допущеніи къ торгу и о согласіи принять подрядъ на точномъ основаніи условий. Какъ въ просьбѣ на изустный торгъ, такъ и къ запечатанному объявленію, написанному согласно 39 ст. положенія о заготовленіяхъ по военному вѣдомству, прилагается свидѣтельство о званіи поставителя и залого, опредѣленные условиями въ обеспеченіе неустойки. Объявленія должны быть поданы или присланы не позже 12-ти часовъ утра въ день, назначенный для торга. 976 (3) 1.

Окружное инженерное управленіе кавказскаго военного округа вызываетъ желающихъ принять въ оптовый подрядъ поставку для частей войскъ и военныхъ управленій, расположенныхъ въ гор. Ахалкалаки, 91 саж. дровъ трехполѣнной мѣры и 91 кубической саж. князя въ 1892 году.

Торгъ будетъ произведенъ изустный, безъ переторжки, съ допущеніемъ подачи и запечатанныхъ объявленій, въ управленіи ардаганской инженерской дистанціи, въ г. Ахалцихѣ, 18-го числа сего іюля.

Подробныя условия поставки опубликованы въ особыхъ прибавленіяхъ къ №№ 131, 132 и 133 газеты «Кав-»

Управленіе Закатальскаго округа сямъ объявляетъ, что на отдачу въ поное, съ 1-го января 1892 года, содержаніе четырехъ почтовыхъ станцій Закатальскаго округа, поименованныхъ въ нижеприведенной вѣдомости, на 3-хъ, 6-ти и 12-ти-лѣтній сроки, будутъ производиться въ бакинскій казенной палатѣ торги двадцать третьяго числа будущаго августа мѣсяца и переторжка двадцать седьмого числа того же мѣсяца.

Въ отношеніи торговыхъ документовъ и времени ихъ представленія слѣдуетъ руководствоваться правилами, изложенными въ примѣчаніи къ ст. 39 положенія о пошлинахъ за право торговли и другихъ промысловъ, т. V, изд.

№ по порядку.	НАЗВАНІЕ СТАНЦІЙ.	На станціи полагаются имѣть.					Въ чѣмъ замѣны должны выставляться станціи.
		На какой срокъ отдаются станціи.	Лошадей.	Ямщиковъ.	Имѣющихъ армяковъ, тулуповъ, плащъ и шапокъ.	Лѣннихъ и зимнихъ покровъ и колокольчиковъ.	
1	Белокапская . . . . .	12	5	5	5	5	5
2	Закатальская . . . . .	12	5	5	5	5	5
3	Гюльяская . . . . .	9	4	4	4	4	4
4	Какская . . . . .	9	4	4	4	4	4

Примѣчаніе: 1) Торги и переторжки производятся изустно и чрезъ запечатанныя объявленія, причемъ прилагается на лошадей торгующимся объявленіе на каждую станцію отдѣльно.  
2) Утвержденіе торговъ на отдачу въ содержаніе станцій на тотъ или

кавъ» за 1891 г., каковыя и можно разсматривать ежедневно, до 2-хъ часовъ дня, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, какъ въ окружномъ инженерномъ управленіи, такъ и въ управленіи названной дистанціи. 977 (3) 1.

На основаніи ст. 846, 847, 848 и 851 устава уголовнаго судопроизводства, по опредѣленію бакинскаго окружнаго суда, отыскивается житель Курдамирскаго участка Диагангирь-Эминъ-оглы, обвиняемый въ нападеніи съ оружіемъ, совместно съ другими, близъ сел. Якъ П, на зимовникъ лезгивъ и угонъ тринадцати лошадей. Примѣты отыскиваемого: 28 лѣтъ, роста выше средняго, волосы, брови и усы черные, носъ и ротъ умбренныя, подбородокъ круглый, глаза черные и лицо чистое, особыхъ примѣтъ не имѣетъ. Всякій, кому извѣстно мѣстообитаніе обвиняемаго, обязанъ указать суду, гдѣ онъ находится. Установленія, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется имущество его, обязаны немедленно отдать его въ опекуное управленіе. 966 (3) 2.

Окружное инженерное управленіе кавказскаго военного округа вызываетъ желающихъ принять въ оптовый подрядъ поставку для частей войскъ и военныхъ управленій, расположенныхъ въ уроч. Ардаганъ, 579 саж. дровъ трехполѣнной мѣры на будущій 1892 годъ.

Торгъ будетъ произведенъ изустный, безъ переторжки, съ допущеніемъ подачи и запечатанныхъ объявленій, въ управленіи ардаганской инженерной дистанціи, въ Ахалцихѣ, 17-го числа іюля.

Подробныя условия поставки опубликованы въ особыхъ прибавленіяхъ къ №№ 131, 132 и 133 газеты «Кавказъ» за 1891 годъ, каковыя и можно разсматривать ежедневно, до 2-хъ часовъ дня, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, какъ въ окружномъ инженерномъ управленіи, такъ и въ управленіи названной дистанціи. 978 (3) 2.

По безуспѣшности торговъ, произведенныхъ 27-го іюня на продажу 708 пуд. 26 фунт. 31 золот. оловяннаго лома, хранящагося въ тифлисскомъ вещевомъ складѣ, въ общемъ присутствіи кавказскаго окружнаго интендантскаго управленія, будетъ произведенъ 18-го сего іюня новый рѣшительный торгъ на эту продажу во всемъ согласно объявленію и условиямъ, опубликованнымъ въ №№ 143—146 газеты «Кавказъ». 973 (3) 3.

1886 г., и въ приложеніи къ ст. 29 того же положенія, а также въ пун. 5 ст. 153 уст. почт., по продолженію 1886 года.

Отдача почтовыхъ станцій будетъ произведена на основаніи кондцій, утвержденныхъ г. министромъ внутренняго дѣла 8-го мая 1889 года, на содержаніе казенныхъ и вольныхъ станцій, съ тѣми въ нихъ измѣненіями и дополненіями, какія объяснены ниже сего въ особыхъ примѣчаніяхъ.

Почтосодержательскія кондцій можно видѣть ежедневно въ управленіи Закатальскаго округа, въ бакинскій казенной палатѣ и въ управленіяхъ тифлискаго и бакинскаго почтово-телеграфныхъ округовъ.

ную пробѣжающимъ лошадей выскивается съ виновнаго въ пользу почтосодержателя 75 руб. Кромѣ того, первая изъ означенныхъ статей кондцій дополняется еще въ томъ, что со станцій Белокапской, Закатальской, Гюльяской и Кахской лошади должны быть отпускаемы пробѣжающимъ и въ сторону отъ тракта на разстояніи до 25 верстъ, если туда имѣется колесная дорога.

4) Согласно поправки, припечатанной въ № 20 почтово-телеграфнаго журнала за 1889 годъ, исключается въ ст. 16 кондцій на содержаніе казенныхъ станцій 4-й пунктъ, въ коемъ сказано: «почтосодержателю предоставляется имѣть на станціи для пробѣжающихъ съѣстные припасы и производить продажу оныхъ по таксъ, утвержденной губернаторомъ», а также исключаются и въ концѣ 5 пункта 12-й ст. кондцій на содержаніе вольныхъ станцій слѣдующія слова: «на содержимыхъ по системѣ вольныхъ станцій».

5) Въ виду отзыва г. Главноначальствующаго гражданскою частью на Кавказѣ отъ 20/24 іюня 1888 года, за № 6042, на имя начальника главнаго управленія почтъ и телеграфовъ, 20-й ст. кондцій на содержаніе казенныхъ станцій дополняется тѣмъ, что прилагается почтосодержателю по истеченіи каждаго мѣсяца, по требованію самого почтосодержателя, подъ росписку на требованіи, если только не будетъ до того времени получено въ казначействѣ отъ почтово-телеграфнаго начальства увѣдомленія о приостановленіи по какимъ-либо причинамъ отпуски платежей. По заключеніи контракта почтосодержатель имѣетъ право получить изъ мѣстнаго казначейства денежный задатокъ въ размѣрѣ до половины приплатъ, слѣдующей по контракту со дня начала дѣйствія его до конца года. Задатокъ этотъ выдается по непосредственному распоряженію подлежащей казенной палаты, или того учрежденія, которое заключило контрактъ. Сверхъ этого, почтосодержатель имѣетъ право въ каждый изъ слѣдующихъ годовъ, при исполнѣніи исправномъ содержаніи станцій, получать изъ казначейства, по отношенію начальника почтово-телеграфнаго округа съ казенною палатою, съуду одинъ разъ въ годъ въ размѣрѣ до половины приплатъ, причитающейся до конца года. Задатокъ и съуды выдаются подъ особые рубль за рубль залого, состоящіе преимущественно въ процентныхъ бумагахъ, по цѣнамъ, опредѣляемымъ министерствомъ финансовъ для принятія сихъ бумагъ въ залого по казеннымъ подрядамъ; имуществомъ же залого могутъ служить обезпеченіемъ выдаваемыхъ съуду лишь по полученіи на то разрѣшенія въ порядкѣ, указанномъ въ Высочайше утвержденномъ 17-го сентября 1876 г. положеніи комитета министровъ. Выданные такимъ образомъ задатки и съуды удерживаются, по распоряженію казенной палаты, равными по-мѣсячно вычетами, изъ контрактной платы, причитающейся почтосодержателю до конца того года, въ который задатки или съуды выданы. 18-я же статья кондцій на содержаніе казенныхъ станцій и 19 ст. кондцій на содержаніе вольныхъ станцій дополняются тѣмъ, что въ случаѣ представленія почтосодержателемъ имущества, какъ собственнаго, такъ и по довѣренности, не обезпечивающихъ операціи на весь контрактный срокъ, но во всѣхъ другихъ отношеніяхъ соответствующихъ требованіямъ закона, таковыя залого хотя и принимаются отъ почтосодержателя, но съ условіемъ, чтобы онъ за шесть мѣсяцевъ до истеченія срока залоговому свидѣтельству замѣнилъ его другимъ, благонадежнымъ залогомъ; при неисполненіи же въ срокъ сего обязательства, съ почтосодержателемъ будетъ поступлено какъ съ неисправнымъ подрядчикомъ. Всякаго рода залого почтосодержателемъ, представляемые въ обезпеченіе задатковъ и съудъ, оцѣниваются, хранятся, замѣняются одни другими и освобождаются по распоряженію казенной палаты, а залого, обезпечивающіе подрядъ, тѣмъ присутственнымъ учрежденіемъ, которымъ заключенъ контрактъ съ почтосодержателемъ.

6) Согласно циркуляра начальника главнаго управленія почтъ и телеграфовъ отъ 13-го января 1889 года за № 1 и на основаніи ст. 20 п. 1 ст. 25 и 33 гербовога устава, при выдачѣ почтосодержателю прогоновъ за возку почтъ и эстафетъ долженъ взыматься подлежащимъ почтово-телеграфнымъ начальствомъ пропорціональный гербовый сборъ съ суммы этихъ прогоновъ.

7) Согласно циркуляра начальника главнаго управленія почтъ и телеграфовъ отъ 26-го ноября 1889 года за № 75, 21-я статья кондцій на содержаніе казенныхъ станцій и 22-я ст. кондцій на содержаніе вольныхъ станцій дополняются тѣмъ, что за утрату, по винѣ ямщиковъ и агентовъ почтосодержателя, талонныхъ квитанцій о числѣ отпущенныхъ пробѣжающимъ лошадей почтосодержатель подвергается штрафу въ размѣрѣ одного рубля за каждый утраченный талонъ. 984 (3) 2.

**ЗАКАВКАЗСКАЯ КАЗЕННАЯ ЖЕЛѢЗНАЯ ДОРОГА.**

Управленіе закавказской желѣзной дороги сямъ объявляетъ объ утерѣ дубликата накладной «Одесса—Тифлисъ», № 1384, на одно мѣсто лемешей, вѣс. 3 п. 20 ф., на имя Ауфермана. «Кутаисъ—Тифлисъ», № 86, на одно мѣсто домашнихъ вѣщ., вѣс. 100 ф., на имя Хведелиани. 38 (3) 3.

**ЗАКАВКАЗСКАЯ КАЗЕННАЯ ЖЕЛѢЗНАЯ ДОРОГА.**

Управленіе закавказской желѣзной дороги сямъ доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что на ст. Баку 15-го іюля, въ 10 ч. утра, назначена аукционнаго продажа и прилегаго грузополучателемъ А абазымъ грузъ о черной глины, вѣсѣ 700 пуд., прибывшей изъ Елизаветполя въ Баку, по накладной № 5784. 39 (3) 3.

**ЗАКАВКАЗСКАЯ КАЗЕННАЯ ЖЕЛѢЗНАЯ ДОРОГА.**

Временное управленіе казенныхъ желѣзныхъ дорогъ сямъ объявляетъ, что постановленіемъ совѣта по тарифамъ дѣламъ 13-го апрѣля 1891 г. предоставлено право закавказской желѣзной дороги, при перевозкѣ нефтяныхъ грузовъ въ наливныхъ вагонахъ, взымать нижеслѣдующіе сборы въ пользу сей дороги, а именно:

1) По 10 руб. съ вагона за отказъ владѣльца нефтянаго завода воспользоваться очередью отправки, назначенною ему на основаніи утвержденныхъ совѣтомъ по желѣзнодорожнымъ дѣламъ правилъ перевозки изъ Баку по закавказской желѣзной дорогѣ нефтяныхъ грузовъ въ наливныхъ вагонахъ, — если означенный владѣлецъ не заявитъ за 4 дня передъ наступленіемъ очереди о своемъ нежеланіи отправить грузъ.

2) По 2 р. съ вагона за очистку средствами закавказской дороги керосиновыхъ или масляныхъ вагоновъ сей дороги, въ которыхъ была совершена перевозка дистиллятовъ, нефти и нефтяныхъ остатковъ, если заводъ-отправитель не произведетъ на станціи назначенія таковой очистки своими средствами.

3) За простой подъ нагрузкой по 6 рублей съ вагона закавказской дороги и сутокъ, если вагонъ не будетъ нагруженъ въ теченіе 6-ти часовъ съ момента подачи его подъ нагрузку, причемъ каждая часть сутокъ, сверхъ 6-ти часовъ, считается за полный сутки.

4) Штрафъ за простой вагоновъ подъ выгрузкой и храненіе въ нихъ груза свыше срока, установленнаго упомянутыми (п. 1.) правилами, въ размѣрѣ: 6 руб. съ вагона за первый, 12 руб. — за вторыи и 24 руб. за третьи и послѣдующія сутки, считая великую часть сутокъ за полный сутки. Вышеизложенные сборы, на основаніи распоряженія господина министра путей сообщенія, подлежатъ взыманію съ 1-го іюля сего 1891 года, впрѣдъ до отѣмны. 40 (3) 3.

**ЗАКАВКАЗСКАЯ КАЗЕННАЯ ЖЕЛѢЗНАЯ ДОРОГА.**

Управленіе закавказской желѣзной дороги сямъ объявляетъ, что изъ имѣющихся на станціи Михайлово резервуаровъ для хранения керосина два, а именно №№ 3 и 4, емкостью 1,200 пуд. каждый, отдаются въ арендное содержаніе.

Лица, желающія снять одинъ или оба означенные резервуара въ аренду, подають о томъ запечатанныя заявленія до 10-ти час. утра 16-го іюля 1891 г., съ приложеніемъ документовъ и залого въ размѣрѣ 48 руб. на каждый резервуаръ, адреса пакеты въ управленіе закавказской желѣзной дороги по коммерческому отдѣлу. «Ель торгамъ на михайловскіе резервуары 16-го іюля 1891 г.», причемъ, для удобства, залого могутъ быть вносимы начальникамъ станцій, подъ квитанціи дополнительнаго сбора, которыя представляются при самыхъ заявленіяхъ.

Засимъ, до 12-ти час. дня того же числа могутъ быть подаваемы и словесныя заявленія.

Въ 12 час. дня 16-го же іюля пакеты будутъ вскрыты и резервуары оставлены за тѣмъ, кто устно или письменно предложитъ высшую арендную плату.

Подробныя условия отдачи резервуаровъ въ аренду могутъ быть разсмотрѣны въ коммерческомъ-же отдѣлѣ службъ движенія, по Набережной, д. Сутахова, № 19, въ Тифлисъ, съ 9-ти час. утра до 2-хъ час. пополудни. 41 (3) 1.

**ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.**

**КВАРТИРА** о 6-ти комнатахъ съ водою и всѣми удобствами, Куки, Николаевская ул., № 89. 810 (5) 3.

**№ 4711.**  
**ГЛИЦЕРИНОВЫЯ МЫЛА. ОСОБЕННО РЕКОМЕНДУЕМЪ.**  
№ 4711 розовое хрустальное мыло.  
№ 4711 ландышъ хрустальное мыло.  
№ 4711 реведа хрустальное мыло.  
№ 4711 о-де-колонъ хрустальное мыло.  
№ 4711 бензойное хрустальное мыло.  
№ 4711 монополь глицериновое мыло.  
Надѣла 24 4711 можно получить во всѣхъ лучшихъ парфюмерныхъ и аптекарскихъ магазинахъ Россіи и за границей. 397 (13) 9.

**ВЪ СТЕКЛЯННОМЪ СКЛАДѢ АХВЕРДОВА,**  
на Армянскомъ базарѣ, получены въ большомъ количествѣ заграничныя и малярскія оконныя стекла всевозможныхъ размѣровъ, герметическія и простыя печныя двери для каменнаго угля, колесники, плиты, а также бутылки настоящихъ шампанскихъ; продаются съ уступкою противъ другихъ торговцевъ. 826 (3) 1.

**ПРОПАЛА СОБАЧКА,**  
породы абалонка бѣлая, остриженная спина, хвостъ и уши мохнатыя, глаза черные. Нашедшаго проситъ доставить на Старо-Арсенальн. ул., противъ аптеки, д. Мулина, за что получить вознаграженіе. 820 (2) 2.

**НАТУРАЛЬНАЯ МИНЕРАЛЬНАЯ СЛАБИТЕЛЬНАЯ ВОДА ИСТОЧНИКА ФРАНЦЪ-ІОСИФЪ**  
**ВЪ ВУДАПЕШТЪ.**  
ПО ОТЗЫВАМЪ МЕДИЦИНСКИХЪ АВТОРИТЕТОВЪ ОНА ДѢЙСТВУЕТЪ ЛЕГКО, АККУРАТНО И БЕЗЪ ВРЕДНЫХЪ ПОСЛѢДСТВІЙ. Рекомендуется какъ слабительная вода, не содержащая въ своемъ составѣ вредныхъ здоровью веществъ. Продается во всѣхъ аптекахъ и аптекарскихъ магазинахъ Россіи и заграничьи.  
Для нормальнаго пріема достаточно одного виннаго стакана.  
Главный складъ въ Высочайше утвержденномъ кавказскомъ товариществѣ шорвали аптекарскими товарами въ Тифлисъ. 438 (15) 11.

**КАВКАЗСКОЕ ТОВАРИЩЕСТВО ТОРГОВЛИ АПТЕКАРСКИМИ ТОВАРАМИ.**  
Получены минеральныя воды свѣжей весенней разлики  
**КАВКАЗСКІЯ И ЗАГРАНИЧНЫЯ,**  
каль-то: Виши, Ореца, Силескія Оберальцбрунень и Кроненквелде, Карлсбадскія, Мариенбадскія, Эмскія, Соденскія, Вилдунгенскія, Киссингенскія, и Гисгюльеръ Маттони; также сельтерскія Ober-selters и Nieder-selters. Лешки и соли для питья и для ваннъ. 436 (100) 49.

**ГАЛАНТЕРЕЙНЫИ МАГАЗИНЪ П. И. БРОДСКАГО ПЕРЕШЕЛЪ**  
на Армянскій базаръ, уголъ Каголической улицы, гдѣ раньше былъ ламповый магазинъ Мерабовыхъ. 3 (100) 56.

**БОРЖОМЪ,**  
Продается дачный домъ Ломизе, (бывш. Никитина), каменный, подъ черепич. крышей. Въ бель-этажѣ 5 комнатъ и передняя; въ мезонинѣ 2 комнаты и передняя, съ внутреннимъ и наружнымъ ходами; въ подвальномъ этажѣ: кухня, подвалъ, чуланъ и 3 жилыя комнаты. Кругомъ дома 5 балконовъ. Особое каменное строеніе со второй кухни и дерев. сарай. Земля подъ строеніями, дворомъ и цѣвѣтникомъ 341 кв. саж. и сверхъ того по спуску на Куру 153 кв. саж., всего 484 кв. саж., за которыя уплачивается въ контору боржомскаго имѣнія по 18 р. 8 к. въ годъ поземельныхъ. Дача никогда не отдавалась на сезонъ менѣе 650 р. Можно осмотрѣть ее. Цѣна (съ уступкою до 2 тыс. р. противъ стоимости), со всей обстановкой: мебелью, посудой, фортепиано, картинами и проч., 10 тыс. руб. Адресъ: въ Тифлисъ (а во время сезона въ Манглисъ) тайному совѣтнику Мелькому Каспаровичу ЛОМИЗЕ. 824 1.